



**Из опыта реализации проекта
«ШАГ – Школа Активного Гражданина»
в государственном учреждении образования
«Средняя школа № 16 имени А. Сухомбаева г. Гродно»**

Дата проведения: 23.11.2023

Тема: «Родина моя Беларусь в лицах. В этой красе величавой есть доля труда моего» (о тружениках промышленности и сельского хозяйства)

В рамках информационно-образовательного проекта «Школа Активного Гражданина» для учащихся 8-11 классов в ГУО «Средняя школа №16 имени А. Сухомбаева г. Гродно» прошел информационный час по теме «Родина моя Беларусь в лицах. В этой красе величавой есть доля труда моего» (о тружениках промышленности и сельского хозяйства).

Гость мероприятия: Коршун Светлана Ивановна, заведующий кафедрой генетики и разведения сельскохозяйственных животных УО «Гродненский государственный аграрный университет», кандидат сельскохозяйственных наук, доцент.



В ходе тематического блока ШАГ 1 «МЫ УЗНАЁМ» модератор встречи, заместитель директора по воспитательной работе Оксана Михайловна Микула, актуализировала знания учащихся о промышленности и сельском хозяйстве Республики Беларусь с помощью интерактивной викторины «Мы узнаем». Ребята отметили, что

данная тема выбрана неслучайно, ведь ежегодно в третье воскресенье ноября свой профессиональный праздник отмечают работники сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности агропромышленного комплекса. Использование викторины позволило учащимся активно проявить себя, продемонстрировав знания об экологических видах транспорта, которые производятся в Беларуси, о промышленном туризме и агротуризме в Беларуси, о красном золоте химической промышленности Беларуси, о проведении республиканского фестиваля-ярмарки тружеников села «Дожинки».

Отвечая на вопросы викторины, участники отметили, что сегодня промышленные предприятия Республики Беларусь производят всю транспортную линейку: велосипеды, мотоциклы, легковые автомобили, автобусы, троллейбусы, поезда и вагоны, тракторы и другие машины для сельского хозяйства, аэродромную и шахтную технику, технику для дорожного строительства и лесопромышленного комплекса, грузовые автомобили, в том числе самые большие в мире карьерные самосвалы, металлопродукцию, станки, микро- и оптоэлектронику, лазерную технику и электротехническую продукцию. Достижения в разных отраслях народного хозяйства дают нам повод гордиться своей страной и стремиться делать ее богаче и сильнее.



ШАГ 2 «МЫ РАЗМЫШЛЯЕМ». Творческая группа учащихся 8 «А» класса с помощью мультимедийной презентации рассказала об успешных тружениках промышленного производства, сельского хозяйства нашей страны, отметив, что в наших силах возродить заброшенные поля, вернуть нашей земле плодородие и силу.

Для этого требуются образованные, знающие свое дело, бережливые, всей душой готовые трудиться на этой земле люди. На свете много профессий, но профессия «выращивать хлеб» – самая достойная и благородная, а в последнее время еще и актуальная. Это значит, что мы, будущее нашей планеты, должны осваивать аграрные профессии.



В рамках сотрудничества между Министерством образования Республики Беларусь с Белорусской Православной Церковью, по благословению Митрополита Вениамина, учащиеся ознакомились с видеоматериалом соответствующей тематики, подготовленным протоиереем Федором Повным для использования в ходе реализации проекта «Школа Активного Гражданина».



На данном этапе в форме открытого микрофона прошла встреча с Коршун Светланой Ивановной, заведующей кафедрой генетики и разведения сельскохозяйственных животных УО «Гродненский государственный аграрный университет», кандидатом сельскохозяйственных наук, доцентом, которая с 2000 года работает на кафедре

генетики и разведения сельскохозяйственных животных аграрного университета, сначала в должности ассистента, с 2003 года – в должности старшего преподавателя, с 2008 года в должности доцента, с 1 марта 2022 года – в должности заведующего кафедрой. Светлана Ивановна является автором более 300 научных трудов, в том числе 2 учебников, 6 монографий, 3 патентов на изобретение и 3 учебных пособий; председателем методической комиссии биотехнологического факультета; экспертом системы государственной научной экспертизы; отмечена благодарностью Республиканского комитета Белорусского профессионального союза работников АПК.

В ходе диалога участники смогли задать Светлане Ивановне интересующие вопросы о том, каких знаний и умений требует профессия в

сельскохозяйственной отрасли, что необходимо для того, чтобы стать профессионалом своего дела, что для нее значит сфера сельскохозяйственной деятельности и люди, работающие в ней. Также Светлана Ивановна дала дельные советы ребятам, которые собираются выбрать профессии, связанные с сельским хозяйством и промышленным производством, отметила, что не только высокие награды, звания и должности свидетельствуют о том, что вклад человека в развитие своей страны достоин высокой оценки.



Ежедневный кропотливый добросовестный труд, забота о своей семье, активная гражданская позиция, любовь к своему делу, Родине, приверженность нравственным идеалам – это то, что можно отнести к характеристикам наших лучших белорусов. Стране нужны образованные, хозяйственные, знающие свое дело, бережливые, всей душой готовые трудиться на благо своей Родины люди.



ШАГ 3 «МЫ ДЕЙСТВУЕМ». Модератор встречи подвела итоги, отметив актуальность темы разговора, предложила поделитесь своими планами на будущее тем ребятам, которые хотят связать свою будущую профессиональную деятельность с одной из отраслей сельского хозяйства или промышленности. Учащимся 10 «А» класса было предложено в рамках реализации информационно-образовательного проекта «ШАГ» с целью организации деятельности по профориентационному и производственному туризму, повышению престижа рабочих профессий 23.11.2023 посетить музей Трудовой славы на градообразующем промышленном предприятии нашего города ОАО «ГродноАзот».



В конце данного блока участники встречи смогли создать проект еще одной страницы виртуального альбома о земляках (гостях), знакомство с которыми состоялось при проведении мероприятия информационно-образовательного проекта «ШАГ».

Микула Оксана Михайловна,
заместитель директора по воспитательной работе
ГУО «Средняя школа №16
имени А.Сухомбаева г. Гродно»